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Všem našim občanům přejeme v roce 2013 dobré
zdraví, pohodu, spokojenost v rodinách a úspěchy v práci
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Vážení spoluobčané,
celý rok jsme Vás prostřednictvím
Brušperského zpravodaje a brušper-
ské televize informovali ať už textem,
obrázky či živým vysíláním o dění
v našem městě. Proto Vás nebudu
zatěžovat nějakou rekapitulací či
hodnocením. Každý má na to svůj
názor, kritéria hodnocení má každý
jiná, někdy i poněkud zvláštní.

Dovolte mi proto, abych využil
prostor, který mi byl dán a věnoval
ho poděkování Vám, občanům, kteří
dáváte pro spokojený život v našem
městě něco navíc. Vždyť to nemusí
být jen nějaký dar či sponzorský přís-
pěvek, kterých si také velice vážíme.
Každý ale na to nemá. Někdo má ale
pěkně upravený domek, zahrádku
plnou květin, trávník posečený i za
plotem na obecním, někdo má jen
každodenní úsměv na rtech, který
ostatní odzbrojuje a nabíjí pozitivní
energií. K tomu třeba třídí odpad,
nespaluje mokrou trávu a plasty, dává podněty a poukazuje na chyby a nedostatky,
které máme a po jejichž odstranění se nám zase v našem městečku bude žít lépe. Pak
jsou tu ti, kteří na úkor svého volného času pracují s dětmi, organizují sportovní
a společenský život pro nás všechny. Jsou to lidé ze všech zájmových a sportovních
organizací, vedoucí a členové všech komisí rady města. Moc děkuji, je Vás v Bruš-
perku opravdu vidět a já jen doufám, že jsem na nikoho v tom obrovském množství
nezapomněl.

Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí, splnění všech přání a spokojeně prožitý celý
rok 2013. Ing. Ivan Krupník, starosta

Vážení občané, 

v loňském roce jsme pro Vás připravili oboustranný stolní kalendář, který se stal Vaší
každodenní pomůckou. Kladný ohlas a Vaše spokojenost nás potěšily. Stejný kalendář
s přehledem potřebných a důležitých dat jsme pro vás připravili i pro rok 2013. Najdete
v něm opět — telefonní čísla institucí, data svozu komunálního odpadu, termíny pla-
teb, ale i školní prázdniny a rozvrh vysílání LOCAL TV Brušperk.

V roce 2013 přejeme všem šťastné a spokojené dny.
Starosta, místostarosta

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Z jednání rady města 
Na konci  měsíce listopadu se radní sešli na 34. schůzi. 
Projednali a vzali na vědomí výsledky hospodaření přís-

pěvkových organizací města, Základní školy Vojtěcha Mar-
tínka, Mateřské školy, Domova pro seniory Ondráš
a Základní umělecké školy v Brušperku k 30. září 2012.
Kontrolou a porovnáním účetních výkazů a rozborů
výsledků hospodaření jednotlivých příspěvkových organi-
zací nebyly zjištěny žádné nesrovnalosti.

Rozpočet města Brušperka se bude schvalovat až na
březnovém zasedání zastupitelstva města. Proto radní
projednali a doporučili zastupitelstvu stanovit pravidla
rozpočtového provizoria pro hospodaření města Bruš-
perka od 1. ledna 2013 do 31. března 2013 s objemem
finančních prostředků v příjmové a výdajové části provi-
zoria ve výši 11 516 050 Kč. 

Firma LOCAL TV PLUS, spol. s r.o., která má licenci na lokální televizní vysílání mimo
jiné i v našem městě, nabídla možnost zařadit do obrazového vysílání textový infor-
mační řádek. Týdenní vysílání totiž neumožňuje odvysílat případné aktuální informace.
Vložením informačního řádku bude umožněno kdykoliv podle potřeby informovat naše
občany o důležitých záležitostech. Rada města byla s touto nabídkou seznámena
a schválila dodatek ke smlouvě s výše uvedenou firmou na zařazení popsané techno-
logie do vysílání LOCAL TV Brušperk.

V souvislosti s přijetím novely zákona o místních poplatcích, která se vztahuje na
zavedení místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, bylo nutné vydat novou obecně
závaznou vyhlášku a podle vyčíslení nákladů za jejich svoz stanovit sazbu poplatku na
rok 2013. Radní po seznámení s těmito informacemi doporučili zastupitelstvu města
vydat Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2012 o místních poplatcích, která ruší OZV
č. 1/2010 se zachováním současné sazby poplatku za svoz odpadů ve výši 396 Kč.

V souvislosti s doplňováním technického vybavení pro činnost pracovní skupiny MěÚ
a koupí nového auta na rozvoz obědů, smlouva s dosavadním poskytovatelem této
služby byla k 30. listopadu 2012 ukončena, nastal problém s jejich parkováním, respek-
tive uskladněním. Vedení města proto oslovilo majitelku budovy na ul. Jožky Matěje
vedle restaurace Na Letné a zahájilo s ní jednání o jejím pronájmu. Po několika jedná-
ních došly obě strany k dohodě. Jejím výsledkem je smlouva o pronájmu na dobu nej-
méně pěti let za cenu 6 500 Kč/měsíčně s jednoletou výpovědní lhůtou. Rada města
smlouvu schválila.

Dále radní vzali na vědomí plnění úkolů rady města, informace z jednání sociální
a zdravotní komise, stavy na bankovních účtech spolu s plněním dotací a daní
k 22. listopadu 2012. Rozhodli i o výběru nejvhodnější nabídky na zajištění atrakcí
o brušperské pouti na sv. Jiří, která se bude v roce 2013 konat 28. dubna. 

Jiří Pasyk, místostarosta

Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti 

městského úřadu v úterý 15. a 29. ledna od 15 do 16.30 h.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Foto 09 — 14 pokračování 
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Den otevřených dveří v Základní škole V.Martínka a v Základní umělecké škole v Brušperku



Ohlédnutí za dnem otevřených dveří v základní a základní umělecké škole
Sedmého prosince v době od 15 do 18 h se veřejnosti v rámci Dne otevřených dveří

naplno otevřela celá školní budova. K lehce zasněžené škole houfně přicházeli návštěv-
níci, aby se na vlastní oči přesvědčili, jak to dnes ve škole vypadá a jak se nyní učí. Byli
jsme mile překvapeni, návštěvníků jen do základní školy přišlo na pět set. Přestože byl
ve třídách připraven program — ukázky výuky — každý si mohl vybrat, jak a kde tři
hodiny stráví. Rodiče školáků chtěli hlavně vidět své děti a jejich učitele. Další se těšili,
že si prohlédnou opravenou a nově vybavenou školu, především pak prostory zrekon-
struované budovy se školní družinou a základní uměleckou školou. Mezi návštěvníky
byli nejen místí, ale překvapivě hodně bylo návštěvníků z okolí, dále pak rodičů, kteří
chtějí v budoucnu své děti vyučovat v naší škole a i řada pedagogů z okolí, kteří nešet-
řili chválou. Chci poděkovat všem zaměstnancům, zvláště pak pedagogům, kteří
veřejně prezentovali své učitelské umění. Spolu s námi se akce účastnily i některé kluby,
spolky či organizace, které v naší škole působí — rybáři, klub latinsko–amerických tanců
a mateřský klub Kuřátka. Akce byla znovu důkazem, že ve škole jsou aktivní a ochotní
lidé, kteří se nebojí svou práci představit ostatním. Stejně jako předloni, tak i letos se ve
škole potkaly všechny generace. Ti starší vzpomínali na svá školní léta, na své učitelské
začátky. Své zážitky vyprávěli dětem, vnukům, pravnukům. Další komentovali současný
způsob výuky, náročnost učitelského povolání, vybavení a pestrost didaktických pomů-
cek. Mnozí se divili, jak se škola za pár let proměnila. Po celou dobu bylo ve škole živo
a hosté odcházeli velice spokojeni a snad — i díky cimbálové muzice Fojt — příjemně
předvánočně naladěni.

Prázdniny — jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 1. února. Jarní
prázdniny jsou pro okres Frýdek–Místek stanoveny na 18. února — 24. února.

Zápis do 1. tříd se uskuteční 5. února od 14 do 18 h v budově 1. stupně základní školy.
Podrobnosti k zápisu jsou zveřejněny na webových stránkách školy.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel ZŠ
—  —  —

První páteční prosincový podvečer měli naši občané možnost prohlédnout si nově
zrekonstruované prostory bývalého dětského domova, které nyní slouží ke vzdělávání
ve výtvarných a hudebních dovednostech. Vysoká návštěvnost a kladné ohlasy nejen
brušperské veřejnosti, ale i návštěvníků z nejbližšího okolí svědčily o tom, že o základní
umělecké školství v našem městě je stále obrovský zájem. K nahlédnutí byly nejen nové
učebny, ale i sledování přímé práce učitele s žákem. Centrem pozornosti se stal kon-
certní sál. Vyučující hudebního oboru připravili pestrý tříhodinový program, příležitost
nakouknout pod pokličku pomyslné muzikantské kuchyně a poslechnout si vystoupení
školního pěveckého sboru, rockové skupiny Traktor band, cimbálové muziky Tragač,
flétnového souboru a skladeb pro housle, cimbál, trubku a klavír. 

K příjemné atmosféře celého dne nemalou měrou přispěla i výzdoba školy, kterou
připravily učitelky výtvarného oboru. Chodby připomínaly jakousi galerii — výstavu
kreseb, maleb a keramických výrobků žáků i absolventů školy. Děkuji učitelům, pro-
vozním zaměstnancům i žákům za přípravu celého dne. Vzhledem k velkému zájmu
o dění v naší škole chceme v měsíci květnu znovu otevřít prostory školy veřejnosti a při-
pravovat besedy se zajímavými osobnostmi. Mgr. Jan Strakoš, ředitel ZUŠ

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Práce ve městě
Obecní byty

V měsících říjnu a listopadu byla provedena rekonstrukce dvou bytů v obecních
domech čp. 573 a 1086. Zejména byt v domě čp. 573 prošel celkovou rekonstrukcí. Byla
provedena výměna elektro rozvodů, koupelny, vnitřních omítek, sociálního zařízení,
topných těles a podlahových krytin. Koordinace jednotlivých profesí byla zajišťována
městem. Tím byly městské pokladně ušetřeny nemalé finanční prostředky.

Místní komunikace
Z důvodu rozšíření zástavby na ul. K Šištotu, bylo za točnou na konci ulice provedeno

zpevnění místní komunikace včetně položení obrubníků.

Zimní úpravy retenční nádrže č. 1
Tak jako v loňském roce i letos připravujeme úpravy ledové plochy retenční nádrže

č. 1, na Dráhách jako kluziště pro bruslaře. Vše je podmíněno vhodnými klimatickými
podmínkami.

Zimní ošetřování komunikací 
Upozorňujeme majitele motorových vozidel, aby své automobily neparkovali na

komunikacích, zabraňují tak zimnímu ošetření vozovky. V případě odstraňování sněhu
spadlého ze střech nebo od domů nevhazujte sníh na vozovku, ale dávejte na místo,
kde nebude nikomu překážet a omezovat zimní údržbu ulic. 

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ 

Vážení občané, připomínáme! 
Od středy 2. ledna bude zahájen výběr místního poplatku za provoz systému

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních
odpadů na rok 2013.

Každý poplatník při zaplacení poplatku obdrží novou známku na rok 2013 k nalepení
na popelnici a plastové pytle pro separaci plastů. Poplatek je splatný jednak jednorá-
zově, nebo si lze platbu rozdělit do dvou stejných splátek, a to v termínu do 31. března
a do 30. září 2013. Sazba poplatku pro rok 2013 zůstává nezměněna, 

396,00 Kč na osobu a rok, tedy ve stejné ve stejné výši jako v roce 2012.

Výběr místního poplatku v hotovosti bude prováděn od
2. ledna s termíny do 31. března a 30. září v Informačním centru Brušperk.

Stejné termíny platí i pro bezhotovostní převod na účet č. 190526977/0300,
variabilní symbol — číslo popisné domu.

Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve správné výši, vyměří městský úřad
poplatek platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit
až na 300%. Zasíláním upomínek neplatičům se celý systém zbytečně prodražuje nám
všem a samotným neplatičům se k poplatku navíc připočte sankce, čímž zaplatí zby-
tečně více. Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský
úřad výběr poplatku exekucí. 

Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Foto č. 15 — 17

Tradiční přátelské setkání seniorů s představiteli města
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Své významné životní jubileum oslaví v měsíci lednu tito naši občané 
Ludmila Krompolcová 91 let Oldřich Míček 85 let
Jarmila Mrázková 91 let Jan Koval 84 let
Marie Strakošová 89 let Milada Kocmanová 83 let
Zdeňka Vantuchová 89 let František Pasyk 83 let
Marie Štulpová 88 let Antonín Hořínek 82 let
Marie Kuřecová 87 let Radomíra Fulnečková 82 let
František Špaček 87 let Marie Zemanová 82 let
Zdeňka Tylečková 86 let Vítězslav Vantuch 81 let
Pavel Mikušiák 86 let Arnošt Žídek 80 let
Marie Jurásková 86 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperka přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu.

Prosíme rodinné příslušníky, jejichž rodiče v roce 2013 oslaví zlatou či dia-
mantovou svatbu, aby tuto významnou událost oznámili na MěÚ Brušperk, Odbor
financí, majetku a vnitřních věcí, kancelář č. 101 — přízemí budovy. Nejsme totiž
schopni dohledat všechny tyto údaje v naší evidenci a neradi bychom některé naše
občany opomenuli.

Dále žádáme naše občany, kteří se v roce 2013 dožívají významného životního jubi-
lea (80 a více let) a nepřejí si být zveřejněni v Brušperském zpravodaji, aby tuto skuteč-
nost oznámili na informačním centru, případně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101.
Děkujeme. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Narodili se v roce 1922
Mezi jmény padlých a umučených obětí našeho města za 2. světové války je jedno

jméno ženy, ALENA MICHÁLKOVÁ. V záznamu Karla Špačka je uvedeno jen datum
narození. Její neteř pí Božena Karasová nám do redakce přinesla krátký článek o jejím
životě a osudu. 

Alena Michálková se narodila 16. srpna roku 1922 v Brušperku, zemřela v Osvětimi
— Březince dne 26. prosince roku 1943. Pocházela z devíti dětí, otec, bývalý zaměstna-
nec Vítkovických železáren, byl invalidní důchodce, matka zemřela brzy po jejím naro-
zení. Od útlého dětství byla vychovávána u příbuzných, v rodině Aloisie a Ludvíka
Romanových.

Kde byla zaměstnána a co dělala, mi není známo.
Jen z vyprávění mé maminky jsem se dozvěděla, že byla poslána na nucené práce do

Říše. Před Vánocemi v roce 1943 se rozhodla, že uteče a svátky stráví se svými blízkými
doma. Byla chycena v prostoru někde u Bohumína. Za útěk z nucených prací byl trest
už předem stanoven — koncentrační tábor a smrt. Rodina o ní neměla delší dobu žád-
nou zprávu. Balík s jejími velmi skromnými věcmi přišel v únoru, možná až v březnu
roku 1944. Jak dosvědčuje seznam věcí z lágru odeslaných 16. února 1944, bylo toho
opravdu málo. 

Jméno Aleny Michálkové je uvedeno mezi jmény popravených
v táboře Osvětim–Březinka. 

Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku. Vzpomíná neteř Božena Karasová
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Oznámení o době a místě konání volby prezidenta České republiky
Podle ust. § 14 odst. 1 písm. a) a d) zákona č.275/2012 Sb., o volbě pre-

zidenta České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů,
ve znění pozdějších předpisů se uskuteční volby prezidenta České repub-
liky v těchto dnech:

v pátek 11. 1. 2013 v době od 14.00 h do 22.00 h
a v sobotu 12. 1. 2013 v době od 08.00 h do 14.00 h.
Případně druhé kolo voleb se uskuteční:
v pátek 25. 1. 2013 v době od 14.00 h do 22.00 h
a v sobotu 26. 1. 2013 v době od 08.00 h do 14.00 h.
Hlasování při volbě prezidenta na území České republiky (ČR) probíhá ve stálých

volebních okrscích. Na území našeho města budou občané volit ve třech stálých voleb-
ních okrscích. 

Okrsek č. 1 — Městský úřad, K Náměstí č. 22, Brušperk, místnost v přízemí vlevo —
voliči bydlící na náměstí J. A. Komenského, ul. K Náměstí, Kostelní, Klepary, K Pastev-
níku, Valy, Antonínov, Borošínská, U Dvora, Na Vyhlídce, Studniční, Dr. Martínka, Novo-
sady a obyvatelé Domova pro seniory Ondráš.

Okrsek č. 2 — Základní škola V. Martínka, Sportovní č. 584, Brušperk, místnost v pří-
stavbě — voliči bydlící na ul. Družstevní, Policejní, Oblouk, U Tří lip, K Šištotu, Polní,
Sportovní, Jožky Matěje, K Svaté vodě, Nábřeží a ul. Zahradní.

Okrsek č. 3 — Mateřská škola, K Náměstí č. 261, Brušperk, bývalá ZUŠ, místnost
v přízemí vlevo — voliči bydlící na ul. Dráhy, Zádvoří, Fryčovická, Luční, Skalka, Bárt-
kova, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, Kovářská, Soukenická, Sv. Floriána, Staroveská,
Veselíčko a ulice Krmelínská.

Voličem je státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let. V druhém
kole volby prezidenta může volit i občan, který toho věku dosáhl druhý den konání druhého
kola voleb.

Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, kde je zapsán ve stálém volebním
seznamu, může osobně požádat obecní úřad o vydání voličského průkazu, nejpozději do
9. ledna 2013. 

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti na
celém území republiky.

Občanům budou dodány hlasovací lístky nejpozději tři dny před konáním voleb. Hlaso-
vací lístky si bude moci volič vyzvednout i v den voleb přímo ve volební místnosti. 

Občanu bude ve volební místnosti umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost
a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem ČR. 

Samotná pravidla pro hlasování jsou obdobná jako u ostatních voleb. V prostoru určeném
pro vložení hlasovacího lístku nesmí být s voličem nikdo přítomen. Volič vloží do úřední
obálky jeden hlasovací lístek a tento hlasovací lístek se nijak neupravuje. 

Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro vložení hlasovacího lístku do
úřední obálky, vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí do
volební schránky. Za voliče, který není schopen vložit úřední obálku do volební schránky,
může tak učinit jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise.

Oprávněný volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů městský úřad
a v den voleb okrskovou volební komisi o přenosnou volební schránku a to pouze v územ-
ním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. 

Eva Hankusová, referent



Ceny vodného a stočného od 1. 1. 2013 
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody

a kanalizace, a.s., Ostrava byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vod-
ného a stočného.

bez DPH vč. 15 % DPH vč. 17,5 % DPH * 

Voda pitná (vodné) 31,82 Kč/ m3 36,59 Kč/m3 37,39 Kč/m3 *

Voda odvedená (stočné) 29,29 Kč/m3 33,68 Kč/m3 34,42 Kč/m3 *

* Výše DPH bude uplatněna dle legislativy platné od 1. 1. 2013.
Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následují-

cím po 1. lednu, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi
odběratelem a dodavatelem.

Městská knihovna informuje 
V roce 2012 uplynulo 10 let od zavedení regionálních funkcí knihoven. Cílem bylo

vyrovnání rozdílů v úrovni služeb knihoven, rozvoj spolupráce a koordinace knihov-
nických činností. Jednou z patnácti knihoven Moravskoslezského kraje pověřených
touto funkcí je i naše knihovna. Metodicky řídí obsluhované knihovny — Palkovice,
Myslík, Stará Ves nad Ondřejnicí, Košatka, Staříč, Sviadnov, Fryčovice, Hukvaldy, Krme-
lín. Zajišťuje a zpracovává pro ně knihy financované z rozpočtu kraje, provádí revize
v knihovnách, pomáhá knihovníky vzdělávat. Jejich činnost statisticky podchycuje, svo-
lává porady a všestranně jim pomáhá.

Uplynulých deset let bylo obdobím velkých změn. Od roku 2002 byly knihovny
postupně evidovány v databázi Ministerstva kultury ČR. Proběhla výrazná automati-
zace knihovních procesů, byl zdarma poskytnut uživatelům přístup k internetu,
postupně zaváděny on-line katalogy k zlepšení vyhledávání fondu, vytvářeny webové
stránky k větší informovanosti o dění v knihovnách. V posledních letech se snaží
v obcích rozvíjet komunitní role — pořádají přednášky, besedy a různá setkání.

Mnohé z knihoven mají příjemné prostory, samozřejmostí jsou kvalitní knihy, časo-
pisy i přístup k internetu. Dnes jsou otevřeným komunitním místem, kde je příjemné
strávit volný čas.

Upozorňujeme uživatele a čtenáře MěK Brušperk, že při první výpůjčce v roce 2013
je nutno zaplatit roční registrační poplatek, který zůstává stejný jako v předchozích
letech, a to 40 Kč pro děti do 15 let včetně, ostatní čtenáři 80 Kč. 

Bohumila Krupníková, Městská knihovna Brušperk

Vzpomínky
Dne 1. ledna vzpomeneme 15. výročí úmrtí p. Aloise Vantucha. Kdo jste ho znali,

věnujte mu tichou vzpomínku. Dcera Jindřiška, syn Libor, vnučka a vnuci.
Dne 17. ledna vzpomeneme 10. výročí úmrtí p. Antonína Strakoše. S láskou vzpo-

mínají manželka Dana, dcera Danka a syn Toník s rodinami. Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.

Dne 3. února před 5 lety nás navždy opustil p. Petr Lisník. Vzpomínají manželka
s dcerou a přátelé.

V měsíci listopadu jsme se rozloučili a vyprovodili ze života
pí Boženu Hrabcovou (1916) a pí Miladu Kolichovou (1924).

Věnujte zesnulým tichou vzpomínku.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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POZVÁNÍ NA KULTURNÍ AKCE V MĚSÍCE LEDNU 
Sobota 19. 1. pořádá od 18.30 h kulturní komise města v sále základní školy divadelní

představení MOTÝLI s Vojtou Kotkem,Valerií Zawadskou, Janou Strykovou a Richar-
dem Trsťanem. • Vstupenky stále v prodeji v IC Brušperk. Tel. 558 666 271

Pátek 25. 1. ŠKOLNÍ VEČÍREK, který se koná v restauraci Na Letné od 19 h. K tanci
a poslechu hraje p. Vladimír Holub a cimbálová muzika Fojt. Zve sdružení SPŠ a vedení
ZŠ Brušperk.

Kulturní komise připravuje:
Sobota 16. 3. divadelní představení Miláček Anna. Hrají: Martina Hudečková, David

Prachař, Linda Rybová, Saša Rašilov a Vanda Hybnerová.

Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě v Brušperku

vás zve na výstavu obrazů Luďka KONEČNÉHO, která potrvá do 9. ledna.

Výstava soch Petra BULAVY bude zahájena ve čtvrtek 10. ledna, potrvá do 6. března.

Petr Bulava(1984) je absolventem ateliéru sochařství Michala Gabriela. Ve své tvorbě
zkoumá hranici mezi abstrakcí a realismem. Žije a pracuje v Brně.

—  —  —
Památník Vojtěcha Martínka — stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka

a spisovatele. Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodá-
kům.

Otevřeno: úterý až pátek 12 — 17 h, sobota 9 — 12.30 h, neděle 13 — 17 h. Vstup volný.

_ reklamy Garážová vrata

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Sdružení a smíšený pěvecký sbor Lašan v roce 2012
Rok 2012 začal pozvolna. Po vánočním volnu jsme se s novou chutí a elá-

nem pustili do nácviku. Už v březnu nás totiž čekaly čtyři koncerty s pěvec-
kým sborem Smetana z Frýdku–Místku. Společně jsme vystoupili v Rychalti-
cích, Místku, Fryčovicích a Brušperku.

V květnu, kdy pořádáme Jarní koncert, spolu s námi už tradičně vystupuje některý z okol-
ních sborů. Tentokrát pozvání k účinkování přijal smíšený sbor Catena Musica. 

Sborové radosti bohužel zkalila nemoc naší paní dirigentky. Co teď? Čekaly nás další kon-
certy! „Ujala" se nás paní Hana Olková (sbormistryně sboru Smetana), která s námi velice
ochotně docvičila potřebné skladby. Pod jejím dirigentským vedením jsme vystoupili na
„Moravsko — třebovských arkádách" a na festivalu Poodří Františka Lýska v Jistebníku.

Celý červen pak byl ve znamení mše Josefa Haydna a velice intenzivního nácviku. Role
dirigenta se ujal Jan Strakoš. Společné dílo jsme završili slavnostním provedením mše 1. čer-
vence v kostele sv. Jana a Pavla v Místku.

Prázdniny jsme si opravdu zasloužili! Nikdo z nás ale nečekal, že se sejdeme ještě před
začátkem nové sezóny. V srpnu zemřel náš dlouholetý člen a příznivec p. Oldřich Malík. 

Na první zářijové zkoušce jsme se sešli v plném počtu i s paní dirigentkou. Podzimní pro-
gram byl jasný — vánoční mše, tentokrát i s dechovým orchestrem. 

Říjen a listopad utekly jako voda. Mám pocit, že čím více se blížily termíny koncertů, týdny
se zkracovaly a zkracovaly, až nakonec zůstalo jen úterý a čtvrtek. Vytržení a rozptýlení nám
poskytlo zpívání v Domově seniorů v říjnu a spoluúčast na adventním koncertě v prosinci.
Nakonec bylo úsilí završeno a my jsme mohli s úlevou oslavit konec roku 2012.

V závěru mi dovolte poděkovat Vám všem našim posluchačům za přízeň, paní Hance
Olkové za pohotové pomocné ruce, naší paní dirigentce Jitce Hummelové za pevné nervy
a výdrž, ale hlavně Vám, milé zpěvačky a zpěváci, protože bez Vašeho nasazení by to opravdu
nešlo! Přeji Vám sílu a odhodlání, pevný a čistý hlas, lásku a zdraví.

Magda Frištenská, SPS Lašan Brušperk

_ reklama Pastevník



Celá strana Reklama Nextnet

Bru‰persk˘ zpravodaj

14



Bru‰persk˘ zpravodaj

15

Celá strana reklama Generali



Práce redakční rady Brušperského zpravodaje v roce 2012 
V redakční radě pracují Zdeňka Dlouhá, Zdeňka Chorvátová,

Kamila Figallová, Petr Juřák, Lukáš Makúch, Kateřina Konečná,
předsedkyní rady je Jaroslava Neuwirthová. Schůze rady probíhá
jednou měsíčně, uzávěrka čísla je vždy k 15. dni měsíce. Po zpra-
cování a zařazení příspěvků následuje práce grafika, nová
korekce a odeslání do tiskárny. Aby k prvnímu dni měsíce měli
občané výtisky v poštovní schránce, stanovila si pošta k roznosu
tři dny. Pokud si někdo z občanů nepřeje BZ zasílat, oznamte na
poště, stejně tak, pokud dostáváte jeden výtisk pro dům, kde žijí dvě rodiny. 

V průběhu roku byly redakci našimi občany zaslány fotografie, za které všem děku-
jeme. Těšíme se, že nám budete nápomocni i v roce 2013. Abychom je mohli zařadit,
musí být kvalitní. Součástí zpravodaje jsou reklamy, které přinášejí finanční částku do
městské pokladny. V roce 2011 celkem 74 530 Kč. Názor na ně se různí, někteří umís-
tění kritizují, pro jiné je nabídkou služeb občanům. Během roku byl zaslán z řad občanů
jeden příspěvek. Uveřejněn je v tomto čísle BZ. Děkujeme. 

Milí čtenáři, pokud došlo v některém z čísel k nějakému omylu, prosíme o omluvu
a děkujeme za pochopení. 

Součástí zpravodaje jsou zprávy o činnosti spolků a sportovních organizací, budeme
je uvádět i v roce 2013, současně uvedeme i fotografie z pořádaných akcí. 

Vážení občané, nezapomeňte zalistovat v minulých číslech BZ, vlastní paměti, na
internetových stránkách města, vypracovat odpovědi na otázky soutěže Brušperského
zpravodaje a odevzdat do 15. ledna v informačním centru. Těšíme se na vaše odpovědi!
Odměny pro úspěšné účastníky máme připraveny!

Redakční rada Brušperského zpravodaje 

Vypouštění balónků s přáním Ježíškovi — pokus o rekord
Smyslem krásné tradiční předvánoční akce je vypustit v jednu chvíli k nebi svůj baló-

nek s přáním Ježíškovi. V ČR jich bylo vypuštěno okolo 90 000. K překonání rekordu
z roku 2008 to bohužel nestačilo. V našem městě jich bylo letos vypuštěno 330. Přesto,
že mrzlo, rodiče s dětmi přišli, aby před Vánocemi společně prožili krásné chvíle. Děkuji
p. Barboře Šatánové za sponzorský dar, díky němuž se akce uskutečnila, p. Lukáši Makú-
chovi za poskytnutí prostor na přípravu a pomoc při pořádání akce, děvčatům z 9. třídy
ZŠ, které nám pomohly při nafukování balónků. Děkujeme všem rodičům ze sdružení
přátel školy, kteří věnovali čas a akci zorganizovali. Markéta Pavlasová

Sdružení Linka bezpečí pomáhá dětem a mladým lidem nejen
v jejich obtížných životních situacích. Naše město zaslalo sdružení
finanční částku 2 100 Kč. 

NOVINKA!!!
LÉKÁRNA U MATKY BOŽÍ oznamuje, že v naší lékárně již uplatníte

elektronické recepty.
eRecept u nás bez problémů.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Mateřský klub Kuřátka
Říkanky, písničky, pohyb a tvořivost!
Pondělí 9—10.45 h HERNIČKA pro děti od 1 do 4 let — školní družina (vchod ZUŠ)
Středa 9—10.45 h HERNIČKA pro děti od 1 do 4 let — školní družina (vchod ZUŠ)
Čtvrtek 15.30 a 16.30 h ANGLIČTINA PRO PIDILIDI — Národní dům Brušperk, 

tel. 775 290 769,e–mail: radka.baracskai@seznam.cz

Další informace: K. Slechanová tel. 603 348 014, Š. Vagerová tel. 734 384 314. Face-
book Kuřátka. Těšíme se na vás!

Klub českých turistů v Brušperku
1. ledna — Novoroční procházka (pěší — vhodné i pro rodiny s malými dětmi). Sraz

ve 13 h u restaurace U Geně, nenáročná trasa. Vedoucí akce Jaro-
mír Vávra.

5. ledna — Pustevny — Radhošť (pěší)
Sraz v 6.40 h u restaurace U Geně, trasa: 0 — 15 km (každý podle

svých sil), nenáročná až středně náročná trasa, vedoucí akce Jaro-
mír Vávra.

19. ledna — Vycházka po okolí Brušperka 
Sraz v 10 h, nenáročná trasa, vedoucí akce Jaromír Vávra.

Informace tel. 774 868 773. Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk! Účast na
akcích je na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program
nebo akci zrušit (např. nepříznivé počasí, malá účast apod.)! Bližší informace vám podá
vedoucí akce! Jaromír Vávra

Stolní tenis v Brušperku

Mistrovská utkání v sokolovně
Sobota 12. 1. 10 h Brušperk F—Janovice B OS 5

13 h Brušperk D—Frýdlant C OS 1
16 h Brušperk A—Havířov C 3. liga

Sobota 19. 1. 10 h Brušperk E—Metylovice A OS 2
14 h Brušperk C—Slezan F–M C OP

Sobota 26. 1. 13 h Brušperk D—Krmelín A OS 1
16 h Brušperk A—Mokré Lazce B 3. liga

Neděle 27. 1. 10 h Brušperk A—Ostrava Poruba 3. liga

Vítězství v turnaji povodí Ondřejnice
V tělocvičně ZŠ v Kozlovicích se konal počátkem prosince již tradiční turnaj dvou-

členných družstev žáků ve stolním tenisu. Do závěrečné finálové skupiny se probojo-
vala družstva z Kozlovic, Lhotky, Staříče a Brušperku. Hrálo se každý s každým. Vítězem
se stalo družstvo ZŠ Brušperk ve složení: František Vantuch a Ondřej Homola. Všechny
své soupeře porazilo 5:0 a po zásluze získalo putovní pohár.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Tříkrálová sbírka 2013
Příchod Tří králů do Betléma provází již tradičně TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA, kterou celo-

státně na pomoc lidem v nouzi pořádá Charita České republiky. I my, brušperští občané,
se společně s dětmi již tradičně této sbírky zúčastňujeme. Tříkrálová sbírka 2013 se v ČR
koná ve dnech 1.—14. ledna.

V sobotu 5. ledna v odpoledních hodinách se vydají koledníci do ulic našeho města.
Všechny domácnosti se nám navštívit nepodaří, proto i letos budete mít opět mož-

nost svůj příspěvek dát do pokladničky v Informačním centru Brušperk ve dnech od
8. do 14. ledna.

Plánované využití výtěžku sbírky:
— Podpora lidí v závěrečném stádiu života — Mobilní hospic a ošetřovatelská služba
— Charity Ostrava
— Podpora lidí bez přístřeší v nízkoprahovém denním centru sv. Benedikta Labre
— Podpora lidí v nepříznivé životní situaci přicházejících do Poradny Charity Ostrava
— Přímá hmotná humanitární pomoc lidem v nouzi v Ostravě a pořízení budovy
— centra pro sociální péči a prevenci 
— Rozvoj chráněných dílen — Charita sv. Alexandra
— Podpora chráněného bydlení — Charita sv. Alexandra
Za každý příspěvek děkují koledníci a Charita Ostrava. Jiří Kozák

Osudy železnice do Brušperku — pokračování
Po ukončení Velké války byly opět oživeny úvahy

o výstavbě železnice. V roce 1919 se ustavila akciová spo-
lečnost dráhy Ostrava — Brušperk, centrem snah a mluv-
čím okolních obcí se stal Brušperk. Započal opravdový lob-
bing, byly posílány petice na různá vlivná místa, Brušperští
dokonce ministerstvu železnic pohrozili, že pokud bude
docházet k dalšímu zdržování stavby dráhy, mohlo by také
třeba dojít ke stávce dělnictva. 

Průtahy s dalším započetím výstavby ale přesto pokračovaly. Držitel platné koncese
na výstavbu železnice, JUDr. Edmund Palkovský, brušperský rodák, se obrátil v roce 1922
nejprve na poslance Josefa Chalupníka jako předsedu správní komise města Vítkovic,
která uvažovala o výstavbě trati mezi Vítkovicemi a Krmelínem, a následně pak na Vít-
kovické horní a hutní těžířstvo. V tomto druhém případě k dohodě skutečně došlo.
Jakýmsi vyvrcholením těchto mnohaletých snah pak byly oslavy 100 let od založení Vít-
kovických železáren, které se konaly 5. prosince 1928. Tehdy se do Ostravy sjely špičky
československého obchodu a průmyslu. Účastníci se v rámci dalšího programu ode-
brali na budoucí nádraží „jubilejní" místní dráhy Mariánské Hory — Brušperk, kde pro-
běhlo slavnostní poklepání prvního pražce budoucí železnice. Tímto čestným úkolem
byl pověřen Louis Rothschild. Ke skutečnému zahájení výstavby ale došlo až v násle-
dujícím roce, 9. září 1929, již 5. října 1930 byl zahájen provoz na trati, která zatím kon-
čila v Hrabové. Další výstavbu železnice pak ale zastavily finanční a odbytové potíže Vít-
kovického horního a hutního těžířstva spojené s nastupující světovou hospodářskou
krizí, a následně výstřely další války — v pořadí druhé světové.

Mgr. et Bc. Petr Juřák, pokračování příště

Bru‰persk˘ zpravodaj

19



Foto č. 21 — 24
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Stavění vánočního stromu na náměstí.



Foto č. 25 — 31 — upravit na stránku — ořezat fotky

Bru‰persk˘ zpravodaj

21

Rozsvícení vánočního
stromu a příchod Mikuláše.
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Svoz komunálního odpadu— odvoz každých 14 dní 
Oranžová známka — středa 2., 16. a 30. ledna ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje,

Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka,
Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 9. a 23. ledna ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv.
Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz BIO ODPADU v tomto roce bude zahájen v měsíci dubnu.
Hnědá známka — pondělí 8. dubna ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelín-

ská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční. 

Zelená známka — pondělí 15. dubna ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy,
Zádvoří.

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů 
z domácností v roce 2013
23. března, 10. srpna, 9. listopadu

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně na 59. kanále v těchto časových intervalech:
7—7.15 h; 13—13.15 h; 19—19.15 h; 01—01.15 h.
Internetové vysílání a další informace naleznete na adrese: www.ltv–plus.cz.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk,nám.J.A.Komenského 9,739 44 Brušperk,tel.:558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je 15. ledna 2013
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz. Kon-
takt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo na
sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.
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Foto č. 32 

Pohled na zimní Brušperk foto Svaťa Nesit.


